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(continuare din pagina 9)
Adevărul e ştiut. Aparenta dezbatere pu-

blică e doar un joc de subinformare, un război 
ideologic (pentru sens) acut asimetric (dispari-
tatea mijloacelor) - tezele concurente reflectînd 
confruntarea dintre perspective/agende […].

Ca să se eludeze un secret al lui Polichine-
lle, lumea bună (slugoii culturali) bagă capul în 
nisip. Numai unui analist papuaş i-ar mai trebui 
o documentare pe un subiect lămurit imparabil  
(aşa cum le-a trebuit şi celor ce au descoperit, în 
2005,… că regimul comunist  a fost criminal). 
Discuţia pe tema rolului evreilor la instalarea 
comunismului e cotropită de diversiuni ca să 
se ascundă evidenţa; ajungîndu-se la însăilări 
penibile: cum ar fi acel „dacă a aderat la co-
munism… şi-a pierdut evreitatea”  (butadă care 
uită de „reversibilitatea” dovedită de comuniştii 
care… au redevenit evrei); sau acel „ce vină au 
copiii de actele părinţilor lor?” (emis de cei ce 
ne cer să plătim daune pentru greşelile, reale 
sau nu, ale bunicilor noştri… urmaşilor călă-

ilor părinţilor noştri).  Ca viciu de metodă, se 
tratează chestiunea strict cantitativ, fără legă-
tură cu consideraţiile calitative - privind sensul 
fenomenelor,  ca şi cum ar fi vorba de corelarea 
între participarea la genocid şi  numărul de la 
pantofi  sau zodia naşterii. Astfel de banalişti ori 
nu cunosc fenomenul istoric, ori nu stăpînesc 
metodologia adecvată ştiinţelor sociale, ori nu 
sînt de buna credinţă. 

De cealaltă parte, avem pledoariile celor 
convinşi că rolul evreilor în genocidul antiromâ-
nesc a fost hotărîtor, susţinute cu liste nominale, 
mai mult sau mai puţin bogate/documentate-ve-
rificate,  pe care extirpatorii „antisemitismului” 
nu s-au obosit să le combată (la obiect): Gheor-
ghe Gavrilă Copil - „Holocaustul ( genocidul) 
evreilor împotriva românilor”, Vasile Zărnescu 
- „Holocaustul, gogoriţa diabolică”, Radu 
Theodoru - „România ca o pradă”, Cornel Dan 
Niculae - „Razboiul nevazut al evreilor sio-
niști cu românii”, Traian Romanescu -„Marea 
Conspiraţie Evreiască”, Constantin Iulian - „Noi  

rezultate ale cercetărilor în legătură cu experi-
mentul Piteşti”, Gh. Buzatu - „Aşa a început ho-
locaustul împotriva poporului român”,  Corvin 
Lupu - în diverse publicaţii etc.. 

Le-am folosit colateral, ca şi lucrările care in-
ventariază torţionarii comunişti ce nu evită pre-
cizarea etniei călăilor: Cicerone Ioniţoiu, Doina 
Jelea, Cristian Troncotă, Ion Spânu, Paul Goma 
(„Lista securiştilor 1949-1989”),  V. Tismă-
neanu,  Stelian Tănase, Cezar Mîţă („Comunişti 
în atenţia organelor puterii: anul 1941”), revista 
Memoria, anuarele Sighet, rapoartele IICC şi 
CNSAS, fonduri arhivistice ca „Fond comitetul 
de partid al m.a.i. - cadre”, „Fond comitetul 
central al partidului comunist român - colegiul 
central de partid” situri ca: „Instrumente digita-
le pentru studiul totalitarismului”;  http://www.
ilegalisti.ro;  http://vladimirrosulescu-istorie.
blogspot.com/2011/09/lista-partiala-de-evrei-co-
munisti-care.html). 

Instrumentul meu principal, din care voi cita 
intensiv (sperînd ca anonimul autor să înţelea-
gă ce mă determină să îi valorific asfel uriaşa/
importanta muncă, similară celei cu care şi-a 
încheiat Soljenitzîn drumul) a fost lista cea mai 
bogată/riguroasă: „ŻYDOKOMUNA” - Evreii 
şi comunismul (lucrare monumentală, elaborată 
de „Iulian Apostu”  - un cercetător care, iată, 
se vede silit să se protejeze - prin anonimat). 

Apostu a urmărit traseul fiecărui evreu comunist 
din interbelic, trecut prin măsurile represive 
(anchete, puşcărie, lagăr, deportare în Transis-
tria), aburcat, după 1944, la cîrma regimului de 
ocupaţie care a făcut praf România şi apoi… a 
plecat în Israel (în afară de câţiva „ilegalişti” - 
rămaşi să exploateze sinecuri şi pensii speciale). 
Muşuroiul profilelor sintetice, agregat de Apostu, 
constituie o demonstraţie irefutabilă privind rolul 
hotărîtor avut în instalarea comunismului de 
evreii activişti din interbelic, înrăiţi de loviturile 
suferite (din partea regimului „fascist”) - pentru 
că doreau distrugerea ţării, aservirea ei la URSS 
și cedarea teritoriilor înţesate cu minoritari. Mai 
precis, documentaţia relevă rolul determinant al 
evreilor comunişti basarabeni/ bucovineni/ ar-
deleni, care s-au comportat specific; şi de aceea 
s-a ajuns la cele două atitudini, aparent contra-
dictorii, ale regimului Antonescu - de fapt faţă de 
două categorii de evrei care se comportau diferit, 
din motive istorice. Unii sosiseră într-o admi-
nistraţie românească, alţii fuseseră aşezaţi peste 
români de  administraţii imperiale. Eforturile 
activiştilor de a întinde şi în fostul Regat cangre-
na ce a plămădit URSS au avut slabe rezultate 
(şi datorita vigilenţei românilor). Ca atare, ce 
origine găsim în majoritatea fişelor evreilor pro-
ţăpiţi la conducerea regimului de comunistizare  
genocidară (sau a evreicelor comuniste plasate 
în casa/patul liderilor de alte origini)? Născuţi 
în Basarabia sau Bucovina! Ceea ce ne arată că 
ciocnirile din interbelic (de tip Tatar-Bunar) şi 
întâmplările din 1940 (cînd evreimea din Basara-
bia a batjocorit retragerea administraţiei/armatei 
noastre) trebuie inţelese în contextul mai larg al 
aderării evreilor Basarabeni la proiectul sovietic 
- ca proiect de interes evreiesc. În acelaşi sens au 
militat, în interbelic, şi asociaţiile lor din Europa 
(Franţa, de exemplu) şi diaspora lor america-

nă - singura care putea determina SUA să nu 
recunoască alipirea Basarabiei. Şi mă tem că nici 
azi nu găsim alte explicaţii la prezenţa graniţei 
pe Prut. Realipirea Basarabiei s-a dovedit fatală, 
diseminînd în ţară - ca o otravă - evrei comunişti, 
militanţi aduşi în final la putere de armata roşie.

Interpretînd cum se cuvine tăcerea (care arată 
că şi cei ce se declară ne-antisemiţi împărtăşesc 
credinţa în puterea evreiască), prin care lucra-
rea de referinţă a lui Apostu este împinsă în 
afara atenţiei publice (de către cei ce se făceau 
că tratează subiectul „ştiinţific”), am întreprins 
incursiuni intensive prin listele sale. Am raportat 
profilele sintetizate de el la listele de încetăţeniri, 
folosind pentru verificări de identitate instrumen-
te online, cum ar fi siturile de genealogie (https://
www.geni.com,https://www.ancestry.com - şi 
ele obturate de cenzura bazată pe „privacy”) sau 
siturile de comemorări/ revendicări evreieşti cum 
ar fi:

- bazele de date accesibile pe situl https://
www.jewishgen.org: Claims Conference, Roma-
nia+New Romanian Lists; Tabelele Bărbaților 
- Census of Jewish Men in Romania; Bucharest 
Students, 1942; Bucharest Jewish Gazette List 
of Jewish Males That Must Report for Labor - 
October 1942 etc. […];

- bazele de date accesibile la  https://www.
ushmm.org / (Holocaust Survivors and Victims 
Database) [...]; 

- alte baze, ca: http://www.ilegalisti.ro, https://
amintiridincomunism.wordpress.com [...]; https://
grupul.ro/category/s/securisti/ etc. etc. [...]. 

- VA URMA -

IOAN ROȘCA 

Combaterea „antisemitismului” 
foloseşte subjugării românilor? (V)

SUA se apropie cu pași repezi de intrarea în 
incapacitate de plată. Nu-i prima dată, au mai 
fost câteva până acum. Care, în mod evident, 
au fost rezolvate prin ridicarea pragului până la 
care se poate împrumuta executivul american. 
Vă voi mai spune că blocajul cauzat de intrarea 
în incapacitate de plată s-a petrecut atât sub con-
ducerile democrate, cât și sub cele republicane.

Primul element pe care-l înțelegem din 
spinoasa problemă a Bugetului SUA este că nu 
e vorba de o problemă politică ci, pur și simplu, 
de o intrare a țării în ceea ce se numește „spi-
rala datoriilor”. Cumva, SUA a ajuns victima 
capcanei pe care-o întindea în vremurile bune 
țărilor naive, ducându-le către păbușire. Ca să 
înțelegeți gravitatea, vă reamintesc că suntem 
cu dobânzi minime la nivel istoric. Dacă acum 
SUA nu-și pot menține gradul de îndatorare, ce 
se va întâmpla într-o ipotetică ridicare a nivelu-
lui dobânzilor?

Chestiunea și mai spinoasă este dată însă de 
„proiectul economic” al lui Biden. Ca într-un 
film cu proști, acesta își propune să cheltuiască 
suplimentar vreo 3.3 tln $. Știu, e incredibil, dar 
demn de menționat. Așadar, în ciuda faptului că 
- așa cum se spune popular - „purceaua e moar-

tă-n coteț”, Biden vine și ne spune că ea e veselă 
și va făta purceluși care-i vor scoate din rahat. 
Desigur, în fața unei asemenea demonstrații de 
tembelism irațional rămâi fără cuvinte. 

Este cât se poate de limpede că s-a ajuns în 
situația în care nimănui nu-i mai pasă de funda-
mente. Dacă te uiți printre peticelile pe care le 
face FED-ul zilnic - și care deja au ajuns rutină - 
înțelegi că lumea a luat-o realmente razna. 

Însă, mă veți întreba, oare nu același lucru 
l-am spus în 2008? Și-apoi în 2009? Și-apoi 
de fiecare dată când s-a mai întâmplat câte o 
nefăcută? Și uite că, în ciuda mirărilor noastre, 
treburile au mers înainte. N-a venit sfârșitul 
financiar al lumii, nu s-au răsturnat zgârie-norii 
cu susu-n jos, nu s-a întâmplat mai nimic. Deci, 
care-i treaba? Probabil și acum se va merge 
înainte.

O primă observație pe care o fac este că, în-
tr-adevăr, se va merge înainte deoarece așa mer-
ge timpul. N-are cum să se meargă înapoi! Apoi, 
vă voi spune că niciodată pe lumea asta un exces 
nu se lasă nepedepsit. SUA de azi e asemenea 
unui bețiv care-i aproape în comă alcoolică, dar 
mai are vreo patru sticle de tărie pe care ține cu 
tot dinadinsul să le bea. Ce se va întâmpla cu 

el? Poate să moară sau poate avea un noroc să-l 
găsească cineva și să-l ducă la spital. Sau, cine 
știe?, poate că propriul organism, în lupta pentru 
supraviețuire, îi dă un puseu de vomă și bețivul 
nostru își golește stomacul de alcool. Nu iau 
în calcul scenariul morții, ci pe cel al supravie-
țuirii. Câți alcoolici cunoașteți care, în ciuda 
faptului că nimeni nu le mai dădea zile, totuși se 
încăpățânează și supraviețuiesc. Vă spun eu unul 
celebru: poetul Nichita Stănescu. În ultimele 
sale zile de viață, medicii spuneau că, din punct 
de vedere al analizelor medicale, e mort. Și, cu 
toate acestea, el vorbea și era cât se poate de viu. 
Însă asta n-a ținut decât câteva zile!

La fel e și cu muribunzii economic! Lu-
mea se întreabă de unde mai are vlagă SUA. 
Eu mă întreb altceva: dacă au ajuns să se 
preteze să facă alianța aia a fomiștilor Austra-
lia-UK-USA(AUKUS) doar pentru a le sufla 
amarnicilor de francezi niște prăpădite de 
50 mld$, cât de gravă e situația? Uitați-vă la 
penuria alimentară din Australia, la penuria de 
benzină din Anglia și aveți imaginea rezultantei 
pe care-o veți vedea în scurt timp în SUA. Nu vă 
îmbătați cu apă rece și nu-mi aduceți argumentul 
„șoferilor de TIR”. O să vedeți că, în ciuda fap-
tului că armata va prelua problema, treburile nu 
se vor rezolva, deoarece e ceva putred structural. 
Șoferii de TIR sunt doar partea vizibilă a aisber-
gului! Teoretic, pentru a-și rezolva dezechilibre-
le, americanii trebuie să pornească un război. 
N-au reușit atunci când au ținut întreaga lume 
pe loc, astfel încât unica operațiune posibilă ar 
fi cea militară. De aceea avem AUKUS - alianța 
distrușilor. Este însă posibil un război? Sunt 
convins că asta vom vedea, dar la fel de con-
vins sunt că va fi o încleștare scurtă și rușinoasă 
pentru americani și aliații lor. 

Repet ceea ce v-am mai spus: SUA de acum 
e URSS-ul din 1989. Timpul nu mai are răbdare. 
Unora ni se pare incredibil că încă mai respiră, 
dar refuzăm să observăm furtunurile care mai 
țin cadavrul în viață. Știu, mulți sunteți tentați să 
nu dați atenție decorului dezolant, deoarece nu 
acceptați ideea că ați pariat pe un cal mort. Însă, 
veți vedea că am avut dreptate!

Sursă: trenduri.blogspot.com

DAN DIACONU

La căpătâiul muribundului SUA

Pandemia SARS COV 2 ne-a distrus 
sau ne-a alterat viața într-un mod fără 
precedent în ultima sută de ani. Valorile și 
prioritățile s-au schimbat, mergând până 
la răsturnarea lor totală. Nimic nu mai 
este cum a fost și probabil nici nu va mai 
fi. Printr-o stranie coincidență, pandemia 
aceasta a izbucnit la 100 de ani de la înce-
tarea pandemiei de gripă spaniolă, con-
siderată cea mai tragică din istorie și care, 
conform informațiilor oficiale, a infectat 
aproximativ 500 de milioane de oameni în 
întreaga lume (o treime din populația pla-
netei) și se estimează că a provocat moartea a 
50-100 de milioane de oameni. În România, 
gripa spaniolă a produs 100.000 de victime, 
printre care și generalul Eremia Grigorescu. 
Regina Maria însăși a fost printre românii care 
au contractat boala, dar a supraviețuit. 

Merită menționat însă un detaliu cu semni-
ficații istorice, care ne-a sugerat și ideea temei 
de concurs pentru Premiile UZPR 2021: Ma-
rea Adunare de la Alba Iulia, când s-a semnat 
actul Marii Uniri, s-a desfășurat sub spectrul 
acestui flagel îngrozitor. Putem aprecia cât 
de mare a fost determinarea românilor de a 
împlini acest vis milenar, dacă au putut sfida 
instinctul de conservare și pericolul morții, 
numai pentru a fi prezenți la acest moment 
crucial. E adevărat, oamenii purtau în jurul 
gâtului mărgele din căței de usturoi, în speran-
ța prevenirii gripei, dar au fost acolo, prezenți. 

Așadar, Marea Adunare de pe Câmpul lui 
Horea de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918 

n-a fost doar celebrarea unui vis milenar. A 
fost ea însăși o luptă, o confruntare, o înfrun-
tare a unui dușman teribil și nevăzut, care 
făcuse deja mii de victime: gripa spaniolă. La 
1 Decembrie 1918, românii n-au stat acasă sau 
în casă. S-au dus la Alba Iulia, să-și recâștige 
țara.

Rămâne de constatat cum și în ce fel a 
supraviețuit patriotismul românesc în peri-
oada pandemiei de COVID, pentru a aprecia 
„indicele de imunitate” al acestui sentiment la 
agresiunea virusului. De aceea am luat decizia 
ca tema concursului de anul acesta să poarte 
denumirea „Patriotismul în pandemie”.

Materialele trimise vor viza atitudinile, 
acțiunile și implicările tuturor persoanelor, 
personalităților și entităților civice, sociale, 
politice sau de orice altă natură, în sensul 
precizat de temă. Vă dorim succes!

UNIUNEA ZIARIȘTILOR 
PROFESIONIȘTI DIN ROMÂNIA

Departamentul de Comunicare

Ilustrația textelor din revistă 
aparține redacției.

Tema de concurs pentru 
Premiile UZPR – 2021:
„Pandemie 

și Patriotism”


